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ZURCHER ILLUSTRIERTE

Werden in die leeren Lelder die fehlenden Buchstaben gesetzt,
dann ergeben sich Worter nachstehender Bedeutung:

1. Altes Bauwerk ; 2. Naturgewalt; 3. See in Bayern; 4. Monat ;
5. Reptil, 6. Fliissigkeitsbehilter (Mehrzahl); 7. Landesherrin;
8. Pelztier.

Ist die Losung richtig, dann nennt die Diagonale, von oben nach
unten, einen Schachmeister. ] = 1.

Verschmelzungsritsel

In die leeren Felder sind Silben cinzusetzen, so daf} in jeder
wagrechten Reihe je zwei ineinandergreifende Worter entstehen,
welche die Mittelsilbe B gemeinsam haben. Die Bedeutung der zu
suchenden Worter ist fol,

AT B c

. AB Franzos. Schriftsteller
. « « Zeitpunkt

« « Gasthausangestellter
« Stidamerik. Staat

« « Russische Halbinsel
Schlesischer Pferde-
rennplatz

« « Heftiger Sturm

« « Warenstapelplatz

« « Art, Gewohnheit
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B C Blutsauger

« Liebesdienst

« « Europ. Hauptstadt

« « Midchenname

« « Person des alten Te~
staments

« Bevorzugtes Wesen

« « Musikalischer Beruf

« Midchenname

« « Kein Mensch
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Die Anfangsbuchstaben der Silben A und die Endbuchstaben
von C, von oben nach unten gelesen, ergeben die Namen von
zwei curopiischen Grofistidten.

Wagre cht: 1. Stadtin Oberitalien, 4. Aussatz, 7. Gebirge in
Stidamterika, 8. Stadt in Norddeutschland, 9. Tiirkischer Hoftitel,
11. Asiatische Religion, 13. Biichergestell, 15. Flumiindung, 18.
Blume, 21. Engl. Insel in der Siidsee, 22. Hebung in der Dichtkunst,
23. Empfangszimmer, 24. Weibl. Vorname, 25. Afrik. Meeresbucht,

Senkrecht: 1. Secbad in Florida, 2. Nihgerir, 3. Asiatisches
Reich, 4. Opernkomponist, 5. Landwirtschaftl. Gerit, 6. Fliche,
10. Elachenmaf, 12. Klostervorsteher, 14. Kilteprodukt, 15. Géttin
der Jagd, 16. Zusammenstellung, 17. Franzosischer FluR, 18, Teil
ciner Kirche, 19. Amtskleidung, 20. Einkommen.

*
Auflosung zum Kreuzwortritsel Aufldsung
in Nr. 9 zum Magischen Dreieck
in Nr. 9
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Ceeur ist Atout. A, am Spiel, gibt nur noch einen Stich ab.
Wie mufl gespielt werden?
*
Losung der Bridge-Aufgabe Nr. 8

1. A CaurAs(), 2, 5, 7

2. A Pik Dame, 10, As, 5

3. B Cour8, Konig, 3, 4

4. 7 Treft 2,7As5,9, 5

5 A Ceur Dame, 6, Treff Bube, Coeur 10
6. A Treff 3, Konig, Pik Bube, Treff 6

7. B Pik 9, 6, Karo 8, Karo 9

8. B Pik 4, 8, Treff 4, Cceur 9

Z, am Stich, muB gegen dic Treff Dame und 8 in der Hand Treff bringen.
Infolgedessen machr A dic beiden letzten Stiche.
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Kreuzwortritsel RATSEL
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Partie Nr. 70
Die nachfolgende Partie stammt aus cinem Stidtewettkampf
Leningrad-Moskau, in dem Moskau mit 18:12 siegte.
i 2 HOLLANDISCH
9 10 Weifl: Botwinnik-Leningrad. Schwarz: Kahn-Moskau.
1. d2—d4 c7—cb 19. Sb5—a7! Tc8—f8
1 14! 2. c2—c4 f7—f5 20. Sa7—c6 Dc7~—§5
i & S 3. Sgl—f3')  LfS—b4+ 21, Led—g2  Sd7—f62 ™)
4. Lel—d2 Lb4Xd2-+
5. Dd1Xd2  Sg8—f6%)
6 b7—b6
5 % i 18 9 20 7 d7—de?)
8 Le8—b7
Dd8—c7 ')
21 e6—c5 ")
£5Xc4
22 23 Sb8—d7
0—0
Sf6Xe4
Tf8—f6°)
] Tf6—ho ——
24 25 Ta8—c8 22. De2—f5!  Dg5—h5 ")
18. Sc7—b5 a7—a6 23. Df5Xh5 Sf6Xh5

24, f2—f4! T8—e8 ™) 28. £4Xc5 Sg4Xeh
25. Tal—ecl Lb7Xc6 ™) ‘ 29. Lg2—d5+  Kg8—h8
26. d5Xcé Sh5—f6 30. c6—c7 Th6—f6 *)
27. g3—g4l™) SfeXg4 | 31. Ld5—b7  Aufgegeben

") Hiufig wird sofort g3 und Lg2 gespiclt nebst eventueller
Entwicklung des Springers nach h3.

?) In Betracht kommt De7.

?) Besser war 7...,Lb7; 8. Lg2, Se4; 9. Dc2, Sxc3 und dann
erst d6 nebst Sd7, De7 und e5.

') Auch jetzt war Se4 vorzuzichen.

) Damit erobert Weifl fiir seinen Springer das Feld e6.

°) Verhindert wenigstens Sd4.

*) Dies ist noch stirker als gleich Sg5, da Weifl nun noch den
Punkt e4 crobert. =

°) Nicht Sc5 oder Sf6, wegen 16. SXf8, SXec4; 17. De3 und
Weifl behilt cine Qualitic mehr.

") Verfehlt wire 16. SXc7, Sc5; 17. SXa8, SXe4; 18. De3,
Sc5 und Schwarz gewinnt noch den Sa8.

") Nach diesem Fehler erlangt Weif forciert Gewinnstellung.

) Oder 22..., DXf5; 23. Se7+ usw.

) Falls 24.. ., eXf4, so 25. g4 und Weif} gewinnt eine Fi-
gur: z. B. 25..., 5f6; 26. g5 oder 25.. ., £3; 26. gXh5, LXc6
(26. .., £Xg2; 27. Se7+ und.TXf8, mart); 27. dXc6, FXg2;
28. TXf8+, KXIf8; 29. ¢7 usw.

) Der Freibauer entscheider nun rasch. Aber auch andere
Ziige hitten nichts mehr geholfen, denn gegen die Drohung g4
und £Xe5 gab es nichts Befriedigendes. B

) Erzwingt die Ablenkung des Springers von dem Punkte
d5 und 6ffnet die f-Linie.

") Oder 30..., Tc8; 31. Lb7 und Schwarz kann wegen des
auf f8 drohenden Matts den Bc7 nicht schlagen.

(Anmerkungen von Karl Gilg
in der Mihr.-Ostrauer Morgenzeitung.)

Problem Nr. 168

F. PALATZ, HAMBURG
: Urdruck
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Matt in 4 Ziigen

Problem Nr. 170
F. PALATZ, HAMBURG
Urdruck

Problem Nr. 169
F. PALATZ, HAMBURG
Urdruck

Matt in 4 Ziigen

+ Matt in 4 Ziigen

Losungen:
Nr. 159: 1.Kb3 L...5xS Te6xS Tg5xS DxS DxB+ Droh.
2 BXT BXS SSXDIESXIT IS DS ST
Nr. 160: 1.5d7
TSP SI7 iilcs 2 i Bea t Iid 4 Eh2 ._Dih',
25" Lf6 Lxe3 LXe6 Sb6 Td4 TXL Td4 Se5+
Nr.161: 1.Tc3 L. TXT Tf3 Tf4 Tf5 Tf6 Droh.
2. DxT Dxg2 Te4 Te5 Te6 Tcl+
Nr.162: 1.Sd4 1...S5d3 bel. Sf3 bel. d4 g3
25> S5 Sg5 Da2 Lh3
Nr.163: 1. Dg2 Nr. 164: 1. g2—g3

Nr.165: 1.Sc6 Nr. 166: Les
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